Приложение 1

ДЕЛОВАЯ ИГРА «ОТКРЫТЫЙ ТЕНДЕР»
Условия конкурсов
Предварительно обучающиеся создают команды по 4-6 человек, выбирают спикеров, придумывают название команд-фирм и определяют состав жюри из 3-х человек. На уроке команды защищают мини-проекты своих фирм и выполняют задания с использованием ИКТ в рамках деловой игры «Открытый тендер». Импровизированные фирмы конкурируют за получение гранта в сумме 300000 руб. на создание собственного дела субъектам малого и среднего предпринимательства. Грант получает «фирма», набравшая наибольшее количество баллов за выполнение конкурсных заданий:        

· домашнее задание

· выполнение заданий с  использованием ИКТ 
· обсуждение вопросов, представленных на  экране или на интерактивной доске (ИД)
· выполнение тестов и их обсуждение с  использованием обычного экрана или ИД
Жюри оценивает работу «фирм» в соответствии со следующими  критериями:
· Проверка домашнего задания 
Каждая команда  выступает с презентацией своих миниатюрных бизнес-проектов.
Жюри оценивает работу по десятибалльной системе:

* выбор организационно-правовой формы  предпринимательства(1 балл) 

* оригинальность названия фирмы (1 балл); 

* рисунок изделия: целесообразность, наглядность, дизайн (3 балла)  

* лаконичность выступления, владение    научными терминами (4 балла) 
* дизайн бейджика (1 балл).

· Устные ответы 

Каждый устный ответ обучающихся на вопросы и задания, содержащиеся на слайдах, оценивается членами жюри по пятибалльной системе: 

логика (2 балла), владение экономической терминологией (2 балла), лаконичность (1 балл).   

· Практическая работа с ИКТ оценивается членами жюри по пятибалльной системе: 
оперативность (2 балла), правильность (3 балла).
· Выполнение тестов  оценивается  в соответствии с ответами на 27 слайде и  критериями:
100 % верных ответов – 5 баллов.                                            90 - 80 % верных ответов – 4 балла.

70 - 50 % верных ответов – 3 балла.                                 Менее 50 % верных ответов – 0 баллов. 
ТЕСТЫ
1. При чистой ценовой конкуренции:
А) На рынке доминирует несколько крупных фирм              Б) Конкурируют сотни продавцов

В) Рынок регулируется государством                   Г) Рынок включает монополии и олигополии
2. Какая фирма наиболее свободна при установлении цены на свою продукцию?
А) Одна из трёх доминирующих фирм
Б) Единственный производитель  продукта со множеством заменителей

В) Единственный производитель продукта, у которого нет заменителей
Г) Одна из 300 фирм в отрасли
3. В отрасли несколько крупных корпораций. В результате конкуренция:
А) Отсутствует                                                               Б) Носит исключительно ценовой характер
В) Приводит к снижению эффективности производства

Г) Дифференцирует свойства выпускаемых автомобилей, чтобы привлечь покупателей
4. В какой структуре крупные фирмы держат цены  на уровне цен конкурентов?
А) В монополистической конкуренции                                          Б)В совершенной конкуренции

В) В монополии                                                                                    Г) В олигополии
5. Основным последствием конкуренции является:

А) Ограничение рыночных сил                                     Б) Снижение мотива получения прибыли

В)  Расширение выбора потребителей                Г)  Рынок, на котором фирмы завышают цены[image: image1.png]
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